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PROCES-VERBAL DE LA REUNION 

DU COMITE DIRECTEUR DES 15 ET 16 FÉVRIER 2025 

A LYON 



 
 

 

 

 

 

*****************************  

Début de la réunion : samedi à 13h 30 

 
1. Approbation du procès-verbal des 4 et 5 janvier 2025 

Le procès-verbal a été adopté à la majorité suite au vote électronique effectué. 

 

 

2. Votes effectués par le Comité Directeur par mail de janvier à février 

 
19/01/2025 

Vote Résultats Examen ETN3 de Décembre 2024 : POUR à l'unanimité avec 14 VOIX 

 

21/01/2025 

Vote demande de dérogation pour Emma LEXTRAIT, membre du Groupe France : POUR à l'unanimité avec 19 VOIX 

 

06/02/2025 

Vote sur la modification du découpage N3 Ile-de-France Est et Ile-de-France Ouest : POUR à l'unanimité avec 

19 VOIX 

3. Composition des Commissions 

statutaires Commissions de discipline 

 

Commission disciplinaire de 1ère instance Ouest Commission disciplinaire de 1ère instance Est 

Alexandra GOURDON François HESTIN 

Vincent BODESCOT Victoria ROUXEL 

Aurélie BANOS Matteo TANCHOT 

Lyanna GUIGNE Xavier LABBE 

André PONS Marie BORNARD 

 

 

Commission disciplinaire d'appel 

Audrey BOURGEON 

Sabrina SOUIOUNOV 

Marine LEROY 

La composition des Commissions de discipline de 1ère Instance et d’Appel présentée est adoptée à 

l’unanimité Désignation des personnes habilitées à effectuer l’instruction des dossiers disciplinaires 

Sur la précédente mandature, les personnes habilitées à effectuer l’instruction des dossiers disciplinaires 

étaient deux salariés de la Fédération (le Directeur Général et l’Assistante de Direction). Le Président fédéral 

propose que cette mission soit désormais assurée par les Membres de la Commission Juridique et des 

Organes déconcentrés ne faisant pas partie du Comité Directeur. 

 

 

 

 



 
 

 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité  

Commission des Sportifs de Haut Niveau 

La désignation des membres de la Commission des Sportifs de Haut Niveau et la désignation des Sportifs de 
Haut 
Niveau siégeant au Comité Directeur ne s’est pas effectuée conformément aux dispositions contenues dans 

nos Statuts et notre Règlement Intérieur. 

Il est donc proposé au Comité Directeur de se mettre en conformité avec les dispositions statutaires 

et règlementaires et de procéder à de nouvelles élections d’ici septembre 2025. 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

Commission de surveillance des Opérations électorales 

Il est proposé de compléter cette Commission par l’admission de deux nouveaux membres : 

Christèle 

ROBERT 

Dominique 

TOLLAY 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

 

Comité d’Ethique 

Il est proposé de compléter le Comité d’Ethique par l’admission de deux nouveaux 

membres : Brigitte CLEC’H DELPECH 
Caroline SCHUSTER 

 

Désignation du Responsable de la Commission Sportive de la Pratique Technique 

Le Responsable de la Commission doit être Membre du Comité Directeur. Il est donc proposé la nomination 

de Odile COMTE GAZ. 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

 
Madame Odile COMTE GAZ est donc Responsable des Commissions Sportive de la Pratique Artistique et de 

la Pratique Technique 

 

 

4. Composition des Commissions non 

statutaires Commission Juridique et 

Organes déconcentrés 

Il est proposé de compléter cette Commission par l’admission de deux nouveaux Membres : 

Alban LABERTHE 
Vanessa BLAIS 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

 

Commission Subventions 

Il est proposé de compléter cette Commission par l’admission de deux nouveaux membres : 

Dominique DESBOS 
Annick ONFROY 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

 

 



 
 

 

 

Commission médicale 

Il est proposé de compléter cette Commission par l’admission d’un nouveau membre : 

William MIDON 

La proposition est adoptée l’unanimité 

Commission Communication et Informatique 

L’appel à candidatures a été lancé dans la semaine. 

 

Commission Handicap 

Il est proposé de désigner en qualité de Responsable de la Commission Handicap : 

Catherine ARTAUD 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

Un appel à candidatures sera lancé pour la composition de la Commission. 
 

 

5. Point sur la situation financière 

Le Directeur Général présente la situation financière provisoire actualisée arrêtée au 31 décembre 2024. 

Lors de la précédente réunion du Comité Directeur cette même présentation avait amené un débat au sein 

du Comité Directeur avec de vives inquiétudes. Ces inquiétudes sont aujourd’hui confirmées le déficit 

provisoire s’élevant à environ 85 000 € hors amortissements. 

 

Des premières analyses effectuées, le déficit est dû entre autres aux dépassements budgétaires sur les 

postes formation et compétitions internationales. 

 

La Trésorière indique que l’audit financier est en cours et que le rapport devrait être disponible dans la 

semaine précédant le congrès. 

 

En ce qui concerne la présentation des comptes lors du Congrès fédéral, la Trésorière fédérale communique 

les éléments suivants : 

- les vérificateurs aux comptes : Claude ESPITALIER et André PONS effectueront leur mission de vérification au siège de la 

Fédération le 03/03/2025, 

- les éléments comptables ont été transmis à l’Expert-Comptable pour établissement du compte de résultat et du 

bilan. 

 

 

6. Point sur le budget prévisionnel 
Pratique Technique 

Dans le cadre de la préparation du budget prévisionnel, le Comité Directeur est amené à se prononcer sur 

le maintien du subventionnement d’actions de la Pratique Technique. 

 

➢ Summer Camp 

Descriptif : depuis sa création en 1985, le Summer Camp a pour objectif de permettre aux clubs de 

découvrir le Twirling sous un angle différent. Ce stage intensif de cinq jours, organisé sur un site sportif, offre 

aux participants la possibilité d'acquérir des compétences variées en Twirling tout en explorant diverses 

disciplines et styles. Ce stage est ouvert à tous les athlètes, de tous niveaux, à partir de 7 ans. 

 

Il est proposé au Comité Directeur de ne plus inscrire cette action au budget fédéral considérant que celle-

ci doit être faite, à l’instar des stages de la Pratique Artistique, au sein d’un Département, d’un Comité 

Interdépartemental, d’un Comité régional et même avec une résonnance nationale. 

 

A noter que pour le Summer Camp 2025, un acompte de 10 000 € avait été réglé qui nous sera remboursé. 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

 

 



 
 

 

 

 
➢ Pôle Avenir 

Descriptif : certains clubs manquent d’encadrants spécialisés ou de moyens pour faire intervenir des 

experts régulièrement. Face à ce constat, le Pôle Avenir a été créé par la FFSTB Pratique Technique pour 

identifier et accompagner de jeunes athlètes talentueux vers un haut niveau de performance. 
Concept : Ce projet repose sur un accompagnement spécifique visant à : 

• Développer les compétences techniques et mentales essentielles. 

• Former à une méthode d’entraînement structurée. 

• Instaurer une culture de l’entraînement intensif. 

 

 

 

Le Pôle Avenir est accessible aux catégories Poussins, Minimes, Cadettes et Pré Juniors inscrits dans des 

clubs affiliés à la FFSTB Pratique Technique et souhaitant progresser vers le haut niveau avec pour 

conditions d’admissibilité : 
• Être titulaire du 1er niveau Pratique Technique 

• Être identifié comme « espoir » par son club. Processus : 

 

Trois stages sont organisés entre septembre et juin, sur des lieux variés (ex. Vichy, Aix-en-Provence, 

Bordeaux), en fonction du calendrier fédéral : du samedi 8h30 au dimanche 16h30-17h. 

 

Participation : Gratuite (frais de transport, hébergement et repas à la charge de l’athlète). 

 

Considérant que l’action a déjà débuté, il est proposé au Comité Directeur de maintenir le financement pour 

le premier semestre 2025, étant précisé qu’au-delà, ce dispositif sera intégré au parcours d’accession au 

haut niveau mis en place à compter de septembre 2025. 
 

➢ Team Twirl 

Dans le cadre des prochains Championnats du Monde IBTF en Italie, il a été décidé de créer une Équipe 

Nationale de Twirling, composée des athlètes de Haut Niveau (HN) spécialisés en Pratique Technique. 

 
Organisation et fonctionnement 

• Regroupement mensuel : un week-end par mois, les 10 meilleurs athlètes se réunissent pour un entraînement intensif. 

• Ce projet constitue une première expérience pour la Pratique Technique. Jusqu’à présent, le développement était centré 

principalement sur les clubs, avec le soutien ponctuel d’un ou deux athlètes extérieurs. 

Entraîneurs : L’équipe est encadrée par des entraîneurs experts en pratique technique. Contexte 

international Depuis quelques années, de nombreux pays ont adopté le modèle de regroupement de leurs 

meilleurs athlètes pour former des équipes nationales compétitives. Afin de rester au niveau des standards 

internationaux, cette méthode a été mise en place dans notre structure. 
Lieu et Logistique : 

Les regroupements sont organisés en alternance entre les régions PACA et AURA, dans des gymnases de 

clubs partenaires. Une personne bénévole, assistée par des parents, est en charge de la gestion des repas 

sur place. 

 

Il est proposé au Comité Directeur que cette action ne soit pas prise en compte sur le budget prévisionnel 

pour les motifs suivants : 
- l’état des finances ne permet pas la prise en charge 

- la prise en charge de cette action constituerait une inégalité vis-à-vis des autres équipes participant au Championnat 
du Monde à Turin et pour lesquelles il n’y a aucune prise en charge. 

 

La proposition est adoptée à la majorité 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Groupe France 

SHN participant au Championnat du Monde à Turin 

Il est proposé que pour les SHN qui participent au Championnat du Monde à Turin et qui dans le cadre du 

PPF bénéficie d’une prise en charge, une base de remboursement maximal sera mise en place s’agissant 

des frais de transport, restauration et hébergement. 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

 

Eléments réserve du Groupe France 

Il est proposé que les éléments réserve du Groupe France soit présents et pris en charge sur la préparation 

à Temple sur Lot. A contrario, les éléments réserve ne feront pas partie de la délégation se déplaçant au 

Championnat d’Europe et donc non pris en charge. 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

Team et Groupe Artistique sélectionnés pour le Championnat 

d’Europe 

Il est proposé que les Teams et le Groupe sélectionnés sur le Championnat d’Europe ne participeront pas à 
la 

préparation à Temple sur Lot. La préparation sera faite à domicile et ils rejoindront la délégation avant le 

départ pour le Championnat d’Europe. 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

 

Equipement Groupe France 

Une consultation va être lancée auprès des différents équipementiers du Twirling afin d’aboutir à un accord 

de partenariat visant à avoir un zéro reste à charge pour la Fédération. 

 

Protection Juridique 

Suite à la décision du Comité Directeur lors de sa réunion du 8 décembre 2025, Pierre-Marc Epstein avait 

présenté l’étude qu’il était chargé de réaliser. La proposition présentant de nombreux avantages pour un 

coût financier intéressant, le Comité Directeur a décidé de l’inclure au budget prévisionnel. 

 

 

7. Présentation des projets techniques 

Plan de performance fédéral : parcours d’accession SHN 

Le DTF, Nicolas DREUMONT, effectue la présentation du plan de performance fédérale qui est actuellement 

en cours de discussion pour la mandature 2025-2028. Le plan de performance fédérale qui concerne la 

Pratique Technique et la Pratique Artistique propose une déclinaison complète du parcours d’accession 

SHN avec notamment l’identification de centres techniques régionaux de formation (Cf. annexe 1). 

 

Le projet concernant l’identification/mise en place de centres régionaux de formation sera présenté en visio 

à l’ensemble des Présidents des Comités régionaux le 10/03/2025. 

 

Pass Twirl 

Le DTF, Nicolas DREUMONT, présente au Comité Directeur le Pass Twirl (Cf. annexe 2). 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

8. Compte rendu du Bâton d’Or 2025 
La présentation en est faite par Christine BEL, DTF de la Pratique Technique. 

 

973 inscriptions ont été totalisées, se répartissant comme suit : 

Solo 1 bâton = 491 

2 bâtons = 145 

3 bâtons = 16 

Strutting = 41 

Artistic Twirl = 210 

Duo = 47 

Danse Twirl = 12 

Groupe = 3 
Pompons = 8 

 

Pour assurer le jugement qui s’est très bien passé étaient présents 10 juges de la Pratique Technique et 10 

Juges de la Pratique Artistique. 
 

 

9. Compétitions nationales 

La feuille de match qui a été retravaillée sera remise en place à compter des sélectifs. 

Cette année, le format du Bâton d’or a été modifié considérant que cette compétition a accueilli les athlètes 

se présentant pour la sélection du Championnat du Monde 2026 à Turin. 

 

En ce qui concerne l’organisation des compétitions qui relèvent de la compétence de la Fédération en 

partenariat avec les organes déconcentrés, clubs, Fédération internationale, il est proposé de nommer un 

référent afin que nous soyons au plus près des aspects organisationnels et financiers. Il est proposé au 

Comité Directeur de confier ce poste de référent à Madame Nathalie CHABERNAUD. 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

 

 
10. Compétitions internationales 

La France organisera le Championnat d’Europe de la Pratique Technique du 30 mars au 5 avril 2026 à 

Clermont Ferrand, le dossier suit son cours. 

La France, lors de la réunion d’hiver, s’est positionnée pour l’organisation du Championnat du Monde 2026 

et actuellement une démarche qui devrait aboutir a été entreprise auprès de l’Arena de Tremblay en France 

en Ile de France 

 

 

11. Relations internationales 

Il est proposé au Comité Directeur que le poste de Technical Advisor soit porté par Nicolas DREUMONT DTF et 

que la passation soit organisée à compter de la réunion d’été. 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

 
Le Comité Directeur remercie Rebecca Salmon pour le travail effectué sur ce poste. 

 

 

12. Commission Enseignement 
Voir annexe 3 du présent Procès-verbal. 

 

13. Commission Juges 
Voir annexe 4 du présent Procès-verbal. 

 

 
 

 

 

 
 



 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

14. Commission Président de Jury 
Le séminaire a été organisé les 11-12/01/2025. 

Actuellement, 3 stagiaires sont en attente de passer leur examen, étant précisé que la programmation est 

faite. Proposition de modification du cursus de formation : 

- dès l’obtention de l’examen, le Président de Jury peut officier sans attendre la prochaine saison. 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

 

 
15. Congrès fédéral 

Il est proposé au Comité Directeur fédéral de se prononcer sur la nomination de Monsieur Gérard KUSTER 

en qualité de Trésorier d’honneur. Il est rappelé que Monsieur Gérard KUSTER a effectué 9 mandats de 

Trésorier fédéral. 

 

La proposition est adoptée à l’unanimité 

La ratification de la décision prise sera soumise à l’approbation de l’Assemblée Générale lors du Congrès 

fédéral des 29-30/03/2025. 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 

Le Comité Directeur a ainsi défini le planning du Congrès fédéral 2025. 
 

 

 

Samedi 29 mars 2025 

13 h 00 : Accueil 

13 H 30-15 H 30 : Présentation Bilan moral et vote 

Présentation Bilan financier et Audit financier et 

vote Quitus Vérificateurs aux Comptes 

Affectation du résultat et vote 

Budget prévisionnel et vote 

Présentation augmentation du prix des 

licences Présentation des budgets les plus 

significatifs Présentation harmonisation 

des tarifs Présentation Protection 

Juridique 
Proposition Trésorier d’honneur et vote 

 

15 H 30 -18 H 00 Présentation des actions techniques par le DTF 

Pass Twirl 

Plan de performance fédérale 

 
18 H 15-19 H 00 Remise des distinctions 

19 H 15 Apéritif suivie du repas pris en commun 

 

Dimanche 30 mars 2025 

08 H 30 Accueil 

09 h 00 Débat libre sur deux axes : 

Harmonisation des règlementations 

Améliorations des compétitions 

 

 

Fin de la réunion : dimanche 12 h 30 

 

  

 

La secrétaire générale                                                                                      Le Président fédéral 

      Nadia Massari          Didier Pascal 

 

                                                                                                                                             
 

 

 


